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発行 館長 加藤 智 一 

令和５年度 利用者アンケートより 

今年２月に実施した、利用者アンケート結果をお知らせします 

 

※ご回答いただいたのは合計 100 名 

１０代から６０代まで以下の方々です。 

年代   ％ 

１０ １９ 

２０ １３ 

３０ １８ 

４０ ２１ 

５０ １２ 

６０以上 １７ 

未回答  ０ 

 

※来館者の地域別内訳 

山形県内 78%  県外 21% 

県内の地区でいうと、村山地方が 62%と最も高い事がわかりまし

た。 

※来館のきっかけ 

「過去に利用した事がある」というリピーターが 52%と最も多

く、次いで「インターネット検索」、「霞城セントラル利用のつ

いでに」という方がそれぞれ 13%ずつおいでになりました。 

 

※良かった、興味を持った展示 

「シャボン玉」の人気が高く 23%、次いで「フーコーの振り子」17%「手回し発電体験」13%という結果でし

た。 

※今後どんな展示の充実を望んでいるのか？ 

「宇宙」18% 「ロボット」14% 「災害」10%という結果でした。 

※主な来館者の感想 

〇はじめて見学して子ども達の生長にすばらしいと感じました。声をかけて下さってありがとう。 

〇障がいのある子も遊びやすくとてもよいです。 

〇山形に科学館ないの？と子どもに言われて、調べたらあったのがこちらでした。身近な科学を学べる所が

無料なのがおどろきました。いろんな科学にふれられるよう、これからもよろしくお願いします。 

〇1階のフーコーの振り子と発電機を説明してくれたおじさんに感謝！！子供達もたのしかったです。 

〇「何分で交代」などルールが書いてあって、ストレスなく遊べる。 

〇大人も子供も楽しく学習できてとても良いです。館内も広くて清潔感があり、天候関係なく楽しめるの

で、山形に 来た時は必ず来ています！ 

△あそびながら学べるのでとても良いです。あそびメインの 4F しかあまりこないので、2F 3F も体験できる

ブースが増えると行きやすいです。プログラミング、ロボットなど、科学のイベントが増えるとありがたい

です。気づいたときにはすでに定員オーバーで参加できなかったので。 

●基本的に展示のみには興味が出なかった。また、不具合品はもってのほか。 

〇小学校ぶりに来ました！大人になっても楽しめました！ 

●欲を言えば”座る所”がもう少しあるとうれしいです。 

〇県の会社を知ることができる素晴しい施設だと思います（就職や子供達の夢につながると！！） 

〇初めてうかがいましたが、無料というところがすばらしかった。展示も多様でよかった。 

〇今日はお友達と来ましたが、今度孫をつれて遊びにきたいと思いました。思いのほか楽しかったです。 

※相対的には、好意的意見・感想がほとんどで、無料で体験できるというところや、インクルーシブを意識

しているところが、リピーターの数につながっているのではないかと感じています。 

館長の独り言 「桜は花に顕れる」 普段は他の木に混ざって目立たない桜も、今まさに我が世の春

とばかりに咲き誇っています。常に探求を怠らない人は、とある機会にその才能を発揮するという生き様

に通じる言葉です。 


